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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η διπλωματική μας εργασία πραγματεύεται το σχεδιασμό ένος πιλοτικού 

δημοτικού κέντρου διαχείρισης αστικών στερεών απορριμμάτων.

Ο σχεδιασμός βασίζεται στη στρατηγική της φιλοσοφίας του zero waste 

(μηδενικό απόρριμμα) με γνώμονα την επιτακτική ανάγκη της εποχής 

μας να βρεθεί μια πιο βιώσιμη λύση στη διαχείριση των αποριιμάτων.

Το μοντέλο που προτείνεται είναι αυτό της αποκεντρωμένη διαχείρισης. 

Στόχος του είναι η διαχείριση του μεγαλύτερου μέρους των απορριμμάτων να 

γίνεται στο επίπεδο του Δήμου, σε μικρότερες εγκαταστάσεις, με συνέπεια τη 

δραματική μείωση των αποβλήτων που παραμένουν σε σύμμεικτη μορφή και

οδηγούνται σε επεξεργασία σε κεντρικά εργοστάσια και σε τελική διάθεση. Γεγόνος 

που επιτρέπει την επίτευξη μιας κυκλικης οικονομίας γύρω απο τα απορρίματα 

και την παραγωγή. Απαραίτητη προυπόθεση αποτελεί η διαλογή στην πηγή.

Το  αποτέλεσμα του σχεδιασμού είναι 2 τοπικές μονάδες στο Δήμο 

Γαλατσίου. Η μια μονάδα διαχειρίζεται τα ανακυκλώσιμα υλικά μέσω της 

επαναχρησιμοποίησης κι έπειτα της ανακύκλωσης,  καθώς και τα ογκώδη και 

τα απορριμμάτα ηλεκτρικών συσκευών μέσω της επισκευής. Η δεύτερη μονάδα 

είναι  η μονάδα κομποστοποίησης, η οποία διαχειρίζεται τα οργανικά απόβλητα.
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Η Ελλάδα ανήκει στις χώρες που χρησιμοποιούν την ταφή ως κύρια μέθοδο διαχείρισης Α.Σ.Α (συγκεκριμένα 
σε ποσοστό 80% το 2011 και 82% το 2012) καθως επίσης και στις χώρες με τα χαμηλότερα ποσοστά 
ανάκτησης υλικών με μόλις 18% το 2012.
• Μέθοδοι ανάκτησης ενέργειας δεν επιστρατεύονται στο ελληνικό πρόγραμμα διαχείρισης
• Διαθέτουμε 74 ΧΥΤΑ στην Ελλάδα και 30 ΚΔΑΥ
• Μόνο το 3.2% της χώρας κάνει διαλογή στα 4 βασικά ανακυκλωσιμα υλικά.
• Επίσης σύμφωνα με τον ΕΣΔΑ μονο το 11,6% των συνολικών ΑΣΑ της χώρας υποβλήθηκε σε διαδικασίες 
ανάκτησης το 2011.

Η μετάβαση σε ένα αποκεντρωμένο σύστημα διαχείρισης έχει γίνει στόχος και πρόκληση στην Ευρώπη 
αλλά και στην Ελλάδα. Ο ΕΣΔΑ (Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρισης Αποβλήτων) ορίζει ξεκάθαρα ως στόχο την 
αποκεντρωμένη διαχείριση και υιοθετεί τους στόχους μιας zero waste φιλοσοφίας σε μια προσπάθεια να 
εναρμονιστεί με μια ευρωπαϊκή κοινή γραμμή στη διαχείριση των απορριμάτων.
Πιο συγκεκριμένα στην Αττική το ΠΕΣΔΑ (Περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων Αττικής), 
ακολουθώντας τις ρυθμίσεις του ΕΣΔΑ, υποχρεώνει τους δήμους της Αττικης (2015) να συντάξουν τοπικά 
σχέδια διαχείρισης ΤΣΔ, και να βρουν λύσεις σε τοπικό επίπεδο για μια αποκεντρωμένη διαχείριση.
Μάλιστα ο δήμος Αθηναίων, έχει ήδη προβεί σε μελέτη ενός μεγάλου πράσινου σημείου, σε ένα οικόπεδο 
στην περιοχή του Ελαιώνα.
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ΚΑΤΟΨΗ ΣΤΑΘΜΗΣ +2.00
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ΚΑΤΟΨΗ ΣΤΑΘΜΗΣ +7.00
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΣΗ


